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впровадження стратегій регіонального розвитку 

Після схвалення Стратегії регіонального розвитку Запорізької області у червні 2008 р. голо-
вними зацікавленими сторонами в області – представниками органів влади, бізнесу, наукових 
кіл та громадськості, були розроблені операційні програми в рамках кожного стратегічного 
пріоритету розвитку області. Ці програми містять конкретні проекти та завдання для реалізації 
стратегічних пріоритетів області. 30 проектів було відібрано для реалізації у 2009 р. Розробка 
цих проектів була розпочата у жовтні 2008 р. у рамках впровадження проектом РВР програми 
навчання з реалізації стратегій та управління проектами. Навчання має два головних завдання. 
По-перше - навчити державних службовців середньої ланки з облдержадміністрацій та рай-
держадміністрацій, а також представників неурядових організацій усім етапам розробки та 
управління проектами, включаючи розробку системного бачення заходів проекту, підготовки 
логічної схеми проекту, планування проекту, створення команд проектів із залученням багатьох 
зацікавлених сторін та керування їхньою роботою, оцінювання впливу проекту на вирішення 
гендерних та соціальних питань, оцінювання впливу на довкілля, фінансове планування та 
управління коштами. По-друге, метою навчання було розпочати впровадження пріоритетних 
проектів до квітня 2009 р. під постійним керівництвом експертів проекту РВР.

Протягом останніх шести місяців командами у складі представників обласних та місцевих за-
цікавлених сторін були розроблені 28 невеликих пріоритетних проекти під керівництвом пред-
ставників обласних чи районних органів влади. Ці проекти використовують інноваційні підходи 
до місцевого розвитку та розроблені таким чином, щоб стратегічно вирішувати конкретні пи-
тання регіонального та місцевого рівнів та стимулювати поширення результатів на усю область. 
Наприклад, у рамках пріоритету інноваційно-інвестиційного розвитку декілька проектів пропо-
нують використання кластерного підходу до розвитку. Зокрема, у Мелітопольському районі ме-
тою одного з проектів є створення невеликої мережі бджолярів із власними адміністративними 

структурами як засіб розвитку конкурентоспроможності сектору з виробництва меду шляхом 
заохочення туристів та сприяння більш здоровому способу життя місцевих жителів. У рамках ін-
шого проекту пропонується створити кластер виробників малих та середніх сільськогосподар-
ських машин. Ці виробники співпрацюватимуть із Мелітопольським університетом сільського 
господарства з метою розробки, створення та запровадження нового інноваційного обладнан-
ня та техніки для фермерства, що основуватиметься на місцевих потребах та буде доступним 
для місцевих фермерів. Ще одним важливим проектом у рамках цього пріоритету є стратегія та 
кампанія “Купуй Запорізьке”, що включає розробку та впровадження стратегії підтримки місце-
вих товарів та товаровиробників. Концепція проекту була представлена на засіданні “круглого 
столу” за участі представників органів влади області, громадянського суспільства, бізнесу та 
засобів масової інформації 6 лютого 2009 р.

 У рамках екологічного пріоритету є три взаємопов’язані проекти, які стосуються наявності та 
доступу до інформації щодо охорони довкілля в області з метою покращення процесу прийнят-
тя рішень та координації дій органів влади, громадянського суспільства та широких кіл громад-
ськості з тим, щоб створити безпечне довкілля в області. Ці проекти передбачають створення 
мережі міжрегіональних інформаційних та просвітніх центрів щодо сприяння залученню гро-
мадськості до проектів у сфері охорони довкілля; створення електронних інтерактивних сис-
тем моніторингу та збору інформації щодо охорони довкілля; підготовку і впровадження плану 
охорони довкілля та біорозмаїття Запорізької області. Проект щодо управління відходами на 
острові Хортиця є прикладом застосування такого підходу. Метою проекту є сприяння кращому 
управлінню відходами на острові Хортиця, що є важливим культурним та рекреаційним місцем 
області, шляхом проведення загальнообласної освітньої кампанії, а також  днів масового при-
бирання на острові. Цей проект залучатиме молодь до процесу впровадження стратегії.

У Закарпатській області реалізація програми навчання щодо впровадження стратегії та управ-
ління проектами була також розпочата у жовтні 2008 р. У навчанні взяли участь представники 
міст Ужгорода, Хуста, Мукачевого та Берегового, а також Іршавського, Великоберезнянського, 
Виноградівського, Мукачівського, Рахівського, Тячівського, Берегівського та Ужгородського 
районів. У результаті проведення чотирьох навчальних модулів та двох консультаційних се-
сій учасники здобули знання щодо формування бачення проекту, створення логічної схеми, 
розробки методів та інструментів детального планування проектів, формування команд для 
реалізації проектів, урахування гендерних та соціальних питань, оцінювання впливу на довкілля, 
управління коштами та планування витрат.  Станом на березень 2009 р.у шести районах та 
двох містах було розроблено 14 проектів для впровадження регіональних пріоритетів розвитку 
Закарпатської області. Вже розпочалася реалізація п’яти проектів. 

Під керівництвом агенції місцевого розвитку Виноградівщини було розроблено проект 
“Створення хоспісу для надання паліативної допомоги та психологічної підтримки людям із 
серйозними захворюваннями, а також членам їхніх сімей” (Виноградів), що спрямований на 
поширення інноваційних підходів до надання послуг з опіки у регіоні. Команда проекту мала 
можливість налагодити зв’язки зі спеціалістами у цій галузі з Києва та Івано-Франківська за-
вдяки візиту з обміном досвіду, що був організований проектом РВР. Спеціалісти з Києва на-
разі проводять навчання для майбутнього медичного персоналу хоспісів. Проект “Створення 
реабілітаційного центру для людей з обмеженими можливостями” (Іршавський район) має на 
меті переоснащення другого поверху колишньої лікарні, перший поверх якої містить зараз ме-
дичну амбулаторію, з метою створення приміщення для надання послуг денного стаціонару та 
центру терапевтичних послуг для 24 осіб. Цей проект подано на фінансування до Канадського 
фонду місцевих ініціатив. В рамках проекту «Створення інформаційного, культурно-освітнього 

комплексу з координації процесів євроінтеграції, транскордонного співробітництва та сталого 
розвитку Рахівщини «Європейський спільний дім» планується створення виставкового центру, 
конференц-залів, готелю на 16 кімнат, бізнес центру з 20 комп’ютерами та цілодобовим до-
ступом до мережі Інтернет, а також дитячого садка для дітей з національних меншин. Проект 
“Створення компанії із застосування енергозберігаючих технологій” (м. Ужгород) має на меті 
підвищення рівня енергоефективності та енергоощадності в усіх сферах економічної діяльнос-
ті, а особливо в житлового-комунальній сфері. Створення підприємства ЕСКО в м. Ужгород 
сприятиме оцінці потенціалу енергозбереження об’єктів енергоспоживання, розробці та впро-
вадженню інвестиційно привабливих самоокупних енергозберігаючих проектів, а також пошуку 
інвесторів та залученню інвестицій для реалізації подібних проектів в бюджетній, комунальній 
та приватних сферах. Проект «Створення Всеукраїнського центру сходження на гору Говерла» 
реалізується органами державної влади Рахівського району у тісній співпраці з Карпатським 
бiосферним заповідником. Метою проекту є підтримка розвитку туристичної галузі району. 
Всеукраїнський центр надаватиме туристам, які хочуть піднятися на Говерлу, необхідну інфор-
мацію для забезпечення більш комфортного та безпечного перебування на горі та біля її підніж-
жя. В рамках проекту планується запровадити електрону систему спостереження на основних 
маршрутах для попередження нещасних випадків. В свої роботі центр також застосовуватиме 
новітні технології, наприклад, сонячні батареї, біотехнології для утилізації сміття, тощо. У своїй 
роботі команда проекту також планує скористатися досвідом швейцарсько-українського про-
екту розвитку лісового господарства в Закарпатті FORZA.

За спостереженнями міжнародних експертів проекту РВР, місцеві органи влади дуже задо-
волені програмою навчання та висловили зацікавленість у продовженні надання підтримки 
реалізації проектів, включаючи фінансову підтримку, де це можливо.

закарпатська область

запорізька область
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Контактна інформація
у Канаді 
Канадський інститут урбаністики
555 Річмонд Стріт Вест, офіс 402, а/с 
612
Торонто, Онтаріо, Канада М5V 3В1
Тел.: 1-416-365-0817
Факс: 1-416-365-0650
E-mail: cui@canurb.com 
Web: www.canurb.com

Контактна інформація
у м.Київ 
Київський офіс проекту
Вул. Трьохсвятительська, 3, офіс 60 
Київ, 01001, Україна
Тел.: 380-44-390-7087
Факс: 380-44-278-0714
E-mail: info@rgd.org.ua
Web: www.rgd.org.ua 

Контактна інформація
у м.Запоріжжя
Запорізький офіс проекту
Пр. Леніна, 164, офіс 730а
Запоріжжя, 69107, Україна
Тел./факс: 380-61-239-0133
E-mail: ilekh@canurb.com

Контактна інформація
у м.Ужгород
Закарпатський офіс проекту
Пл. Б. Хмельницького,  21 А
Ужгород, 88000, Україна
Тел./факс: 380-312-67-2729
E-mail: mpopadynets@canurb.com

Контактна Інформація Проекту РВР

Додаткову інформацію можна отримати, відвідавши веб-сайт проекту www.rgd.org.ua.

Протягом листопада та грудня 2008 р. у рамках проекту РВР спільно з Управлінням культури і 
туризму Запорізької обласної державної адміністрації було проведено конкурс «Про Запоріжжя 
дізнається світ». Метою конкурсу було виявлення найкращих ідей з просування бренду «За-
поріжжя туристичне» на світовому та вітчизняному туристичному ринках. Другим важливим 
завданням конкурсу було залучення широких кіл громадськості до впровадження пріоритету 
розвитку туризму Стратегії регіонального розвитку Запорізької області.

Участь у конкурсі була відкритою для усіх зацікавлених сторін. Проекти приймалися у різних 
категоріях – від бізнесових пропозицій до дитячого мистецтва. На конкурс надійшло багато ро-
біт від жителів різних куточків Запорізької області різних за віком і родом занять. Деякі роботи 
були навіть надіслані з інших областей України. Кожна з ідей заслуговувала уваги. Церемонія 
нагородження переможців відбулася 9 січня 2009 року, у переддень святкування 70-річчя За-
порізької області в готелі «Інтурист». Серед усіх надісланих робіт були обрані найкращі і визна-
чені переможці у таких номінаціях: найкращий відеоролик, найкращий екскурсійний маршрут, 
корисна інформація для туристів, найкращі пропозиції до програми розвитку туризму, найкра-
щий логотип, найкраща інвестиційна ідея, та найкраща сувенірна продукція.

Конкурс став завершальною подією 2008 року, який був оголошений роком туризму в Україні. 
Управління культури і туризму Запорізької обласної державної адміністрації відзначило, що за-
вдяки конкурсу вдалося дізнатися не лише думку громади і бізнесу про необхідність розвитку 
туризму в Запорізькій області, а й почути нові конкретні ідеї для просування Запорізької області 
на вітчизняному та світовому туристичному ринках. Цей конкурс також сприяв приверненню 
уваги до маловідомих туристичних місць в області.

заходи проекту щодо поширення набутого досвіду

4 та 5 березня 2009 р. представники проекту РВР взяли участь у заключній конференції “Ре-
гіональний розвиток територій”, організованій проектом “Економічний розвиток міст” (ЕРМ), 
USAID у м. Нова Каховка (Херсонська область).

Про досвід впровадження проектів технічної допомоги на території України йшлося в окремій 
секції. Анастасія Бевз, регіональний координатор проекту РВР у Запорізькій області, зробила 
презентацію щодо реалізації проекту РВР в Україні загалом та досвіду стратегічного плану-
вання в Запорізькій області, зокрема. Презентація дала змогу учасникам семінару поглянути 
на інший, альтернативний підхід до процесу стратегічного планування. Учасники заходу із за-
цікавленням сприйняли подану інформацію. Особливо учасників зацікавив підхід громади до 
відбору пріоритетів та перші результати на етапі впровадження Стратегії регіонального роз-
витку Запорізької області до 2015 р. Обговорення після презентації стосувалося зміцнення 
спроможності Запорізької обласної державної адміністрації щодо вдосконалення механізмів 
розробки та впровадження регіональної політики із залученням громадськості. 

 Для проекту РВР участь у цьому заході стала можливістю дізнатися про різні підходи щодо 
стратегічного планування в регіонах, а також поділитися своїми успіхами та досвідом. Спіль-
ним для всіх залишається той факт, що проекти технічної допомоги починаються та закінчують-
ся, але їх найамбітнішим завданням є досягнення того, що ми називаємо словом “сталість”. 
Це надзвичайно важливе питання, яке проект РВР та інші схожі проекти міжнародної технічної 
допомоги ставлять перед собою. Воно полягає в тому, що залишиться в сфері регіонального 
та місцевого економічного розвитку після виборів та зміни керівництва областей та міст. Зали-
шається стратегія та послідовність дій, набуті знання та вміння, сформовані структури страте-
гічного планування та підготовлений персонал і, що найбільш цінно - довіра та партнерство між 
зацікавленими сторонами, спільне бачення того, як розвивати економіку, яке сформульоване 
всією громадою і, тому належить їй. 

Звіти та публікації проекту
У період з жовтня 2008 р. до березня 2009 р. у рамках проекту РВР було завершено регіональне дослідження та видано відповідну публікацію: “Досвід стратегічного планування 
розвитку Запорізької області із залученням громади”. Видання призначене для працівників органів державної влади та місцевого самоврядування, науковців, студентів, тренерів та 
учасників тренінгів, дослідників, консультантів та усіх, хто цікавиться питаннями стратегічного планування регіонального розвитку.  

З усіма звітами та публікаціями проекту в електронній формі можна ознайомитися на сайті проекту www.rgd.org.ua

Конкурс “Про Запоріжжя дізнається світ”

Поширення досвіду розробки та впровадження Стратегії 
регіонального розвитку Запорізької області
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